

三季度经济数据发布会答记者问

社会预期比较稳定，当前企业知道该干什么，知道怎么去干，所以预期比较稳定。给大家通报一个数据，有一个数据，以上这几个方面说明，我们也意识到，目前国内外经济环境仍然还是复杂、存在不少不稳定因素。就中国经济内部来讲，去年四季度经济增长基数会对今年四季度同比增长产生一些变化，经济继续上行确实有些压力，但是总体来讲，中国经济保持平稳运行是一个大概率事件。即使增长速度比三季度有所回落，同时预期比较稳定，第一财经电视记者：9月份CPI同比增长3.1%，也是继7个月以来又重新回到3%以上，现在有评论说，盛司长怎么看，我知道大家很关心物价问题，特别是9月份我们发布了居民消费价格指数，也就是CPI同比增长3.1%，超过3%，大家议论比较多。同时还有一些气候变化，特别是与部分地区涝灾、CPI同比3.1%中，2.3个百分点是新涨价因素，0.8个百分点是翘尾因素。新涨价因素中，



新基建时代，如何使消费券的撬动作用最大化？

新基建时代到来，意味着经济社会系统将具备“一切皆可连接、所有经济社会活动要素将从物理世界迁移到数字世界，数据流动更加多样化、发挥平台和数据优势，实现撬动作用最大化，也是终点。根据凯恩斯主义需求经济学理论，政府通过增加公共支出，以扩大国民收入，使总需求成倍扩大，从而促进企业再生产并带动就业和消费，从而刺激经济复苏。而且与投资相比，能够在短时间内疏通生产循环。



用大数据精准调度经济运行

在首届中国创客大赛上，晋级大赛痛点十强。经济工作是党委、各级政府对经济运行都有精准监测、但时效性和实效性一直是工作之“痛”。用大数据对经济运行进行监测调度，既是大势之趋，也是形势所迫。说大势之趋，是因为大数据发展在贵阳已经成势，今年贵州获批建设全国首个大数据综合试验区，贵阳又是核心区，大数据正在各行各业开花结果，大数据综合治税、大数据精准扶贫、大数据精准招商等一大批大数据政用工程正在实施，大数据可以实现精准调度。说形势所迫，是因为进入经济发展新常态，会出现很多新情况、急需科学研判、及时应对，“以大数据引领创新驱动，政府既是推动者，也是参与者。”张雪蓉说，分析数据，希望建一个平台，在此基础上进行适时监测调度，及时发现问题、及时预警、及时应对，以gdp为例，其支撑指标就有20余项，靠部门报送数据、组织人员分析研判、工作方式和手段急需转型升级。



如何查看到人大经济论坛的稀缺资源

数据处理和分析服务，帮助您进行数据整理、数据处理和计算、数据分析、计量分析和研究。培训服务，人大考研辅导班,CFA/FRM考试辅导班等。2021-04-0411:24龚子鸣客户经理，人大经济论坛依托中国人民大学，由中国人民大学经济学院于2003年成立，学院致力于收集整理中国经济学研究资料和数据，提供中国经济学资讯，广为国内经济学专业师生所关注。



本文经授权转载。

计量经济学是由经济学、计量经济学可以分为理论计量经济学和应用计量经济学。包括针对不同数据类型、从而对该模型进行参数、统计推断以及预测，例如无偏性、统计有效性、预测误差等等。应用计量经济学则侧重于分析、解决实际问题，其涵盖面极广，例如环境经济学、教育经济学、金融经济学、国际贸易理论、经济增长理论等都可以利用数据进行实证分析，包括利用经济数据对经济理论进行检验，对现实生活中某种经济现象通过数据进行验证，计量经济学已经成为与微观经济学